KLUB CHOVATELU PLEMENE CHAROLAIS

Zápis z jednání Rady plemenné knihy charolais

9.11.2017 Meziboří

Přítomni: Hatláková, Hašpl, Tájek – za ČSCHMS: Malát, Kopecký
Omluveni: Kozák, Šilhavý

Body jednání:

1. Mezinárodní aktivity v rámci Charolais International 
· Organizace Technical meeting Charolais International 2021 v ČR: 
Malát přednesl možnost uspořádat v ČR v roce 2021 jednání Charolais International. Vysvětlil všechny aspekty týkající se organizace této akce, včetně finančních. Jedná se o prestižní záležitost, kterou je však potřeba důkladně zvážit, neboť se jedná o organizačně náročnou akci. Návrh spojit s NVHZ 2021 v Brně. Rozhodnutí je nutno učinit co nejdříve, nejpozději na nejbližším klubu CH na jaře 2018, aby na světovém kongresu CH ve Švédsku 2018 bylo možné sdělit stanovisko ČR.
Závěr: bude individuálně projednáno s chovateli, zda mají o organizaci této akce v ČR zájem a zda jsou ochotni se aktivně zapojit do příprav. 
· Youth charolais program (junior team): 
Při organizaci Charolais International vznikla myšlenka na založení programu pro mladé chovatele, který by byl spolufinancován z prostředků Charolais International (do max. výše 1.000 EUR za účastníka). Zbytek financí nutno složit z vlastních prostředků konkrétního účastníka, případně lze spolufinancovat ze strany vysílající organizace. Podmínkou je: vynikající znalost AJ, věk 18 – 30 let, hluboký zájem o pl. CH, samostatnost. První akce se uskuteční v Kanadě v termínu 22. - 31.7.2018. Případní zájemci nechť se nahlásí předsedkyni klubu CH J. Hatlákové nejpozději do 30.11.2017. Z případných uchazečů bude Radou PK CH vybrán jeden, který nejlépe splní požadavky. Účast je podmíněna zpětnou aktivitou v rámci Klubu CH a ČSCHMS. Případné detaily sdělí Hatláková a/nebo Malát.
· Charolais Congress Švédsko 29.6. – 7.7.2018:
(detaily viz http://www.cschms.cz/index.php?page=pl_novinky&plid=8) – nabídka účasti na kongresu chovatelům. Rada PK navrhuje vyslat na jednání zástupce ČSCHMS (případ.Klubu CH) poté, co bude projednáno na výboru ČSCHMS.

2. Databáze chovatelů na internetu
Někteří chovatelé CH projevili z obchodních důvodů (prodej a nákup skotu) zájem o zveřejnění svých údajů na webových stránkách ČSCHMS. ČSCHMS zajistí tuto možnost, k tomu je však nutný souhlas chovatelů.
Závěr: Pokud některý z chovatelů s publikováním svých údajů (adresa, telefon, email) nesouhlasí, nechť kontaktuje předsedkyni klubu a to nejpozději do 15.12.2017. Pokud chovatelé zápis výslovně neodmítnou, budou jejich údaje na internetu zveřejněny.

3. Změna růstových parametrů pro plemeno CH 
Kopecký přednesl analýzu dosažených hmotností a výšek u jalovic, krav a býků sestavené za poslední období, kterou zpracoval Karel Šeba. Z ní vyplývá, že šlechtěním bylo v posledních letech dosaženo výrazného nárůstu výšky a hmotnosti, přičemž drtivá většina plemenného skotu nyní díky tomu je hodnocena známkami 9 a 10. Rada PK CH doporučuje, aby u mladých zvířat ve věku 291 – 450 dní nebyly body za hmotnost přepočítávány dle hmotnosti ve 365 dnech, ale podle skutečně zjištěné hmotnosti ve vztahu k věku, tak jako tomu je nyní u jedinců starších 450 dní. Rada PK CH současně žádá chovatele o součinnost s inspektory ČSCHMS při vážení a bonitaci starších plemenných býků CH.
Závěr: Rada na základě zadání Klubu CH z 9.2. t.r. navrhuje, aby byl předsedkyní Klubu CH požádán Karel Šeba zpracováním konkrétního návrhu na úpravu parametrů ve šlechtitelském programu (body za hmotnost a velikost). Změna by se netýkala hmotnostních limitů pro věk 120 a 210 dní, ale byly by řešeny starší kategorie zvířat. Na základě zpracovaného návrhu učiní Rada PK CH konečné rozhodnutí, které bude předneseno chovatelské veřejnosti na nejbližším jednání Klubu CH.

4. Různé
· Radě PK CH byl prezentován rozbor porovnávající náklady a příjmy vztažené k plemeni CH ve vztahu k výkonu KU a PK. Z rozboru jednoznačně vyplynulo, že požadavek vznesený některými chovateli, aby plemeno CH mělo pro výkon odborných činností (výkon KU, hodnocení zvířat atd.) samostatného pracovníka, není za současných podmínek v ekonomických možnostech ČSCHMS. Proběhla diskuze na se závěrem, že Rada PK CH tento podnět neprosazuje a informaci bere na vědomí.
· Školení zájemců o lineární hodnocení zevnějšku bude realizováno na jaře 2018 Radou PK CH v součinnosti s ČSCHMS. Případní zájemci nechť se nahlásí předsedkyni klubu J. Hatlákové.
· Rada PK CH se opětovně zabývala problematikou vážení telat při porodu (resp. nevážení). Důrazně na chovatele, kteří telata neváží, apeluje, aby k vážení přistupovali se vší vážností, neboť tento údaj má výrazný vliv na výpočet PH atd.. V případě, že nemohou z objektivních důvodů provádět vážení, doporučuje Rada PK CH alespoň využívání měřící pásky, kterou distribuuje ČSCHMS. Detaily a objednávka zde: http://www.cschms.cz/index.php?page=novinka&id=2091 


Zapsal: Malát
Ověřil: Tájek
