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Zápis z jednání rozšířené Rady plemenné knihy charolais
ze dne 16.1.2020, Hradištko pod Medníkem
Přítomní členové Rady PK: Hatláková, Hašpl, Novák, Tájek

Zaměstnanci Svazu: Kopecký, Svitáková, Vydrová

Hosté: Weiszová, Tájková

Omluvení: Taušek, Káčer, Pokorný
Prezenční listina je přílohou zápisu. 
Program jednání:
1. Problematika dvojitého osvalení u plemene charolais
2. Různé

Průběh jednání:
1. Proč se problematikou dvojího osvalení Rada PK zabývá:

Na konci roku 2019 vydalo Ministerstvo zemědělství rozhodnutí o tom, že předložené dokumenty (Šlechtitelské programy a Řád plemenné knihy) jsou v souladu s plemenářským zákonem a s Nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/1012 a že je tedy ČSCHMS i nadále uznaným chovatelským sdružením pro masná plemena a to včetně charolais, jehož aktualizovaná verze ŠP je k nahlédnutí/ke stažení na webu ČSCHMS pod tímto odkazem: http://www.cschms.cz/DOC_SLECHTENI_program/183_Slechitelsky_program_CH.pdf
Konečné verzi předcházely dva roky intenzivní práce ze strany pracovníků ČSCHMS (včetně konzultací s MZe a ČPI) a Rady PK CH. Mimo jiné byla při revizi dokumentu řešena problematika mutací genu pro myostatin (respektive dvojí osvalení) a bylo třeba chovatele na možnost výskytu mutací tohoto genu upozornit a také na možné komplikace, které s sebou do chovatelství a zejména šlechtění mohou přinášet či již přináší. Vzhledem ke složitosti dané problematiky, rychlému vývoji v této oblasti, ale zároveň z důvodu absence informací podložených vědeckými studiemi s konkrétními závěry pro plemeno charolais (zejména u některých typů mutací), se po několika diskusích a to i na půdě Ministerstva zemědělství, přistoupilo k obecnější formulaci, která v případě potřeby dává Radě PK možnost upravovat podmínky pro využívání zvířat (prokazatelných nositelů zájmových mutací genu pro myostatin), aniž by se muselo vždy přistoupit ke změně ŠP. Rada PK CH má tak možnost vydat doporučení dle aktuální situace, popř. upravit podmínky pro naskladnění býků do odchovu při jejich každoroční aktualizaci). 
Úplná citace k problematice „dvojího osvalení“ v ŠP CH: U plemene charolais se mohou vyskytnout mutace, které způsobují tzv. dvojité osvalení (zdvojená zmasilost bederního a hýžďového svalstva = double muscling). Na doporučení Rady plemenné knihy plemene charolais (dále jen Rady PK) nejsou jedinci, kteří takovým typem mutace disponují, doporučováni pro další čistokrevnou plemenitbu a měli by být využíváni především v komerčních chovech. Čistokrevná plemenitba se nedoporučuje především z toho důvodu, že některé typy této mutace prokazatelně zhoršují např. průběh porodu, u jiných typů naopak nelze zatím tento vliv ani potvrdit ani zcela prokázat. Možnosti využití homozygotních i heterozygotních přenašečů těchto genů budou upřesňovány rozhodnutím Rady PK, viz např. podmínky pro zařazování zvířat do kategorie matek býků (viz bod 5.1.) a otců býků (viz bod 5.2.) a podmínky pro naskladnění býčků do odchovu, které každoročně vydává Rada PK.

Z uvedeného vyplývá, že není snahou zvířatům s výskytem mutace v genu pro myostatin zabránit působení v další plemenitbě, ale je třeba ke každé z mutací přistupovat individuálně a obezřetně a rozhodnutí Rady PK opírat o podložené odborné studie a také přihlížet k tomu, jak se k daným zvířatům přistupuje v zemi původu.  
Rada PK požádala v této věci o spolupráci Kateřinu Weiszovou (CHAROLAIS CZ s.r.o.), Davida Tauška (chovatel, člen rady PK) a Alenu Svitákovou (ČSCHMS) o vyhledání a překlad materiálů týkajících se genu pro myostatin, respektive studií věnujících se jednotlivým mutacím, které se u tohoto genu vyskytují a to zejména ve vztahu k plemeni charolais. V literatuře jsou popsané 2 známé mutace tohoto genu – Q204x, která je tradiční mutací a je spojená s horším průběhem porodu, nižší plodností homozygotních jedinců a F94L, která je u plemene charolais relativní novinkou, je však typickou mutací v populaci plemene limousine. Frekvence výskytu této mutace je zatím i v zemi původu nízká. Všechny dostupné vědecké studie se pro mutaci F94L tedy týkaly pouze plemene limousine a jejich závěry se různí. Starší studie se přiklánějí k „neškodnosti“ a přínosu mutace F94L, zatímco nejnovější studie z léta 2019 již původní závěry nepotvrzuje (viz příloha). Jediným zdrojem, ve kterém se mluví o mutaci F94L u CH je materiál určený k marketingovým účelům konkrétní firmy, který nelze považovat za vědeckou studii podloženou testováním (https://simongenetic.com/wp-content/uploads/2019/07/SIMON-GENETIC-DEPLIANT-GENE-CULARD-v6-HD.pdf). 
Z těchto důvodů (nedostatku podložených informací) se Rada PK CH snaží k problému přistupovat opatrně a s ohledem na možné negativní dopady, které může daný gen v populaci napáchat. Problematiku lze připodobnit k plošnému využívání bezrohých býků, které přineslo zjevné problémy (ztráta osvalení potomků, problémy s telením dcer apod.).
Je také otázkou, k čemu může dojít u potomků, pokud dojde ke kombinaci různých mutací genu pro myostatin. Výsledek nelze s jistotou ani odhadnout, natož podložit, ale může dojít ke zvýšení porodní hmotnosti, či snížení mléčnosti, tak jako je tomu prokazatelně u známé mutace Q204x.

Z výše uvedených objektivních důvodů došla Rada PK k těmto závěrům: 

ZÁVĚRY:

Závěr I: Rada PK má zájem o monitoring výskytu (mutací) genu pro dvojí osvalení v populaci CH na území ČR, proto žádá chovatele o plošné testování zvířat (jalovic, krav a býků). 
Závěr II:  Rada PK se usnesla, že s účinností od  1.6.2020 bude testování býků a jalovic (při prodeji, resp. při testaci SNP) na mutaci dvojího osvalení Q204x povinné. Homozygotní nositel mutace Q204x bude automaticky zařazován do hl. oddílu „A“ PK třídy III. 

Závěr III:  Bezodkladně se započnou jednání s laboratoří imunogenetiky ČMSCH ohledně možnosti testování mutace F94L u CH. 
Závěr IV: Vzhledem k absenci studií k mutaci genu dvojího osvalení F94L u plemene CH a vzhledem k faktu, že v zemi původu jsou zvířata s touto mutací zapisována do hlavního oddílu PK, bude se stejným způsobem přistupovat k nositelům této mutace také na území ČR. Zvířata s doloženou mutací F94L budou zapisována do hl. oddílu „A“ PK třída I. Vliv mutace F94L na populaci v ČR bude sledován a vyhodnocován. Pokud se v budoucnu prokáže, že se vlastnosti potomků nositele genu prokazatelně zhoršují, bude daný býk přeřazen do nižší třídy (III.), tedy určen k využití v komerčních chovech (nikoli k čistokrevné plemenitbě). 
Příloha: Zdroje informací
Hatláková: Poděkování osloveným za spolupráci při vyhledávání zdrojů informací, jmenovitě Ing. Svitákové, Ing. Davidu Tauškovi a zejména Ing. Kateřině Weiszové (CHAROLAIS CZ s.r.o.) za vyhledání vědeckých publikací (AJ. FR), jejich překlad a tlumočení závěrů. 
Různé

Témata na příští jednání klubu: 

· Speciální výstava charolais v Lysé nad Labem (10.-11.10.2020)
· Přednáška k problematice genu dvojího osvalení
Zapsala: Pavla Vydrová
Příloha:

PNAS:

McPherson et al., 1997: Double muscling in cattle due to mutations in the myostatin gene

https://www.pnas.org/content/94/23/12457.short  

Journal of Animal Science:

Esmailizadeh et al., 2008: Effects of the myostatin F94L substitution on beef traits

https://academic.oup.com/jas/article-abstract/86/5/1038/4789006 

 

Animal:

Vankan et al., 2010: Real-time PCR genotyping and frequency of the mysotatin F94L mutation in beef cattle breeds

https://www.cambridge.org/core/journals/animal/article/realtime-pcr-genotyping-and-frequency-of-the-myostatin-f94l-mutation-in-beef-cattle-breeds/4A0234D77039521DEB16C02B86DECF8D  

Journal of Animal Science:  

Allais et al., 2013: The two mutations, Q204X and nt821, of the myostatin gene affect carcass and meat quality in young heterozygous bulls of French beef breeds
https://academic.oup.com/jas/article-abstract/88/2/446/4740524  

Myostatin (Double Muscling) in British Limousin Cattle (6/2015)
http://limousin.co.uk/wp-content/uploads/2015/06/Limousin-Fact-Sheet-3-Myostatin-FINAL.pdf
Animal Genetics:

Lee et al., 2019: Increasing the accuracy of genomic prediction in pure‐bred Limousin beef cattle by including cross‐bred Limousin data and accounting for an F94L variant in MSTN
https://onlinelibrary.wiley.com/doi/pdf/10.1111/age.12846 
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