Jednání pracovní skupiny k plemenným hodnotám
7. 2. 2018, Hradištko pod M.

Přítomní: Šeba, Svitáková, Vráblík, Jungwirth, Farka, Káčer, Hatláková, Kopecký, Vydrová
Hosté: Ing. Pitter (Jihočeský chovatel)
Omluveni:  Malát, Brzáková

Průběh jednání:
1. Prezentace: Plemenné hodnoty k 31.12.2017 a porovnání s odhady v roce 2017 (Šeba)
· V průběhu ledna se očistila vstupní databáze od nekorektních údajů, které vznikaly při exportu dat z nového programu na KU
· Očištěná databáze se přepočítala na tři předešlá data výpočtů, čímž se ověřila stabilita dat
· Vysoké korelace potvrzují čistotu a korektnost databáze
· [bookmark: _GoBack]K určitému kolísání PH bude samozřejmě logicky docházet vždy  stejně jako ve světě (obecně, nejen např. z důvodu změny původu po stanovení DNA)
· Prezentace výsledků Interbeef  za plemeno charolais: ČR je na tom velice dobře, což je patrné na počtech hodnocených zvířat a počtech umístěných v TOP podle zemí původu
· Korelace mezi výpočty podle vybraných plemen 
Závěr vyplývající z prezentace: Podařilo se stabilizovat výpočty, ale je třeba ohlídat data vstupující do výpočtu. Největší objem práce padl na přípravu databáze, z toho důvodu bylo posunuto jednání pracovní komise i prodloužena doba před zveřejněním odhadu PH k 31.12.2017. 

Úkoly, které vyplynuly z rozšířeného grémia rad plemenných knih z června 2017 a jednání pracovní skupiny k plemenným hodnotám ze 4. 12. 2017 a z dnešní diskuse  současný stav jejich řešení, odsouhlasení a doporučení dalšího postupu:

1. Nastavení kontrolních mechanismů vstupních a výstupních dat z nového programu na KUMP Nadále bude pokračovat spolupráce týkající se nastavení kontrolních mechanismů a filtrů dat zástupců ČSCHMS s VÚŽV a firmou Algo   zejména otázka vstupní databáze, respektive výstupních dat z nového programu pro KUMP.

2. Otázka zveřejňování PH: Návrh pracovní skupiny nepočítat (neodhadovat) PH k 31.12. daného roku, ale již k 30.11. (zveřejnění do konce roku) z pohledu připravování připařovacích plánů apod. Závěr: Tento návrh bude prodiskutován na rozšířeném grémium rad PK.

3. Otázka PH jako selekčního kritéria pro odchov plemenných býků z pohledu termínů výpočtů 
        Jak upravit termíny výpočtu PH z pohledu býků?
Závěr: Otázka bude prodiskutována na rozšířeném grémium rad PK. 

4. Zveřejnění výsledků výpočtu PH k 31. 12. 2017 
Pracovní skupina doporučuje a schvaluje zveřejnit výsledky odhadu PH a TOPek k 31.12.2017 na webu ČSCHMS a zveřejnit katalogy pro výběry býků v I. turnusu před začátkem výběrů. 

5. Otázka nastavení hmotností u chovů, kteří (evidentně) telata při narození neváží
Závěr ze zápisu pracovní skupiny z 4.12.2017: Komise se po dlouhé diskusi rozhodla, že z důvodu zajištění objektivnosti dat pro výpočet PH pro průběh porodu a porodní hmotnost je třeba nahradit objektivně nezjištěné údaje (vážením, měřením, kvalifikovaným odhadem) průměrem populace daného plemene skutečně vážených telat (za poslední 2 roky). 
Diskuse: Vzhledem ke zjištěním, které vzešly z analýz, že nelze jednoznačně rozhodnout, zda dle nahlášených hmotností konkrétní chovatel váží či neváží, je třeba toto téma rozdiskutovat na radách plemenných knih jednotlivých plemen a jednáních s chovateli v rámci klubů. Cílem je najít nejideálnější řešení pro každé plemeno. 
Apelovat na chovatele na vážení telat nebo kvalifikovaný odhad porodní hmotnosti! 
Jeden z návrhů: Rada PK nebo klub daného plemene by vybral ze svých řad 10 chovatelů, kteří skutečně zvířata váží a průměrná porodní hmotnost býků a jalovic zjištěná ze všech telat těchto chovů by pak vstupovala do KU jako údaj u telat chovů, které evidentně neváží (resp. nedělají kvalifikovaný odhad). V současné době se bere závazně údaj, který nahlásí chovatel, do budoucna se bude pracovat na metodice, která by zpřesnila výpočet odhadu PH co do vstupujících hmotností.
Závěr: Informace bude prodiskutována na jednání výboru ČSCHMS.

6. Certifikovaná metodika na předpověď plemenných hodnot pro vyhodnocení vlastností polního testu u masných plemen skotu
· Metodika bude zveřejněna na webu ČSCHMS 
· K metodice bude vypracována příloha, ve které budou vysvětleny pojmy a popsány úpravy metodiky za uplynulé období 
· Po zapracování úprav do stávající metodiky bude nová verze předložena k certifikaci

7. Úprava zveřejňování výsledků plemenných hodnot 
· Otázka selekčních indexů  otázka blízké budoucnosti se touto problematikou zabývat

8. Semináře na téma „Práce s plemennými hodnotami“
· Semináře budou pořádány při jednáních klubů (asociace) více početných plemen 
· Při Semináři v rámci VČS

Zápis z jednání PS bude odeslán všem členům výboru a zaměstnancům svazu a zveřejněn na webu ČSCHMS.


Na Hradištku 7.2.2018

									zapsala: Pavla Vydrová
Přílohy: 
Prezentace

Další informace:
Zápis z grémia: http://www.cschms.cz/index.php?page=zap_gremium
Zápisy z pracovní skupiny pro PH: http://www.cschms.cz/index.php?page=zap_ostatni 

