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Zápis z 1. schůze výboru ČSCHMS roku 2017
ze dne 31. 1. 2017, Hradištko pod M.
Přítomni: Vráblík, Hořák, Hatláková, Terč, Farka, Novák, Machač, Petersik
Zaměstnanci: Malát, Vydrová, Kopecký

Omluveni: Moulis, Rozsévač, Jungwirth, Vondrušková, Chládek, Šeba
Hosté: zaměstnanci svazu (přítomni pouze na prezentaci nového programu)

Průběh jednání:
1. představení nového programu na KUMP 

Ředitel plemenné knihy, pan Kopecký, který aktivně spolupracuje s firmou Algo na vytvoření nového programu na KUMP, představil přítomným členům výboru a zaměstnancům svazu pracovní verzi programu a vše, co zatím program uživatelům nabízí. Prezentace probíhala za účasti zástupců (programátorů) firmy Algo. Současně s prezentací byly představeny mechanismy fungování programu, zálohování dat a harmonogram dalších prací. Program se stále zdokonaluje a vyvíjí dle konkrétních připomínek uživatelů (inspektorů), kteří program v současné době testují. Předpokládaný termín přechodu na nový program 1.7.2017 (může se změnit dle potřeby). Ředitel Malát zhodnotil pozitivně průběh dosavadní spolupráce a požádal přítomné o schválení úhrady zbývající částky (300.000 Kč), která vyplývá ze smlouvy s firmou Algo. Svou žádost zdůvodnil.

Závěr: Členové výboru jednohlasně odsouhlasili úhradu 300.000 Kč firmě Algo a souhlasí s pokračováním ve vývoji (zdokonalování) nového programu dle smlouvy a stávajícího režimu. 

2. Národní výstava hospodářských zvířat (Brno, 11. - 14. 5. 2017)
· Harmonogram přehlídek a veterinární podmínky jsou zveřejněny na webu ČSCHMS (http://www.cschms.cz/index.php?page=akce_doc&aid=193), přihlašovat se mohou pouze chovy prosté IBR BEZ výskytu vakcinovaných zvířat!
· Stánky klubů (vybavení a organizaci řeší předsedové klubů s tajemnicí svazu)
· Rozhodčí = domluveni pro plemeno AA a HE, BM, CH a LI v řešení, MS (domlouvají se), žádný další klub nepožaduje pomoc ČSCHMS při zajišťování bonitéra 
· Uzávěrka přihlášek - do konce března

· Kategorie zvířat pravděpodobně stejné jako při minulém ročníku

· Doprava bude probíhat obdobně jako v roce 2015

· Garantem výstavy nebude již CBS, ale ČMSCH, a.s.
Závěr: Výbor bere informace na vědomí. Na příštím jednání se bude řešit možná finanční podpora chovatelům (vystavovatelům) ze strany svazu. 

3. Informace z jednání pracovních skupin pro plemenné hodnoty
Z posledního jednání konaného dne 23.1.2017 vyplynuly následující návrhy na úpravu systému výpočtu PH:
· Změnit metodiku KUMP ve st. B ve smyslu přepočítávání hmotností na jednotný věk (sladit se stupněm A). Již získané hmotnosti z vážení ve stupni B přepočítat dle upraveného systému pro přepočet věku. 
· Počítat PH 4x ročně, ale zveřejňovat je pouze za 12. měsíc. Jako oficiální bude zveřejněn výpočet za 12/2016 a další až v lednu 2018 (výpočet za 12/2017). Ostatní výpočty publikovat jen na webKUMP a v počítačích inspektorů. Telata narozená v novém kontrolním roce by do výpočtu nevstupovala.
· Při výpočtu lépe upravit tvorbu skupin vrstevníků, nezahrnovat do výpočtu PH nezvážené jedince, rozdělit plemena na skupiny dle jejich růstové schopnosti – plemena intenzivnější a početnější a ostatní.
Další jednání PS k PH proběhne 20. 3. 2017, poté bude svoláno Grémium předsedů rad PK, které by mělo učinit závěry k navřeným bodům.
Závěr: Výbor bere na vědomí závěry z pracovní skupiny, s návrhy souhlasí, pracovní skupina má plnou podporu k další práci. 

4. Pracovní skupina k novému vymezení ANC (LFA) oblastí
· V současné době probíhá notifikace nového vymezení ANC oblastí v Bruselu

· Veškeré dostupné informace z průběhu jednání pracovní skupiny a závěry najdete na webu ČSCHMS (http://www.cschms.cz/index.php?page=novinky&kat=1)
· Diskuze ohledně navýšení obálky až na 80 % (oproti v současné době možným 56 %)
Závěr: Výbor bere informace na vědomí.

5. Jednání Svazu marginálních oblastí (SMO)
Malát – bylo mu nabídnuto místo ve výboru SMO. Nastínil možnosti a přínos přítomným členům výboru a požádal o podporu.  
Závěr: Jednohlasně odsouhlaseno, aby se ředitel Malát ucházel o místo ve výboru SMO. 
6. Místo v monitorovacím výboru PRV

Malát – na posledním jednání výboru byl vznesen podnět k možnosti mít svého zástupce v monitorovacím výboru PRV -> přímé delegování složité, proto by se delegovaná osoba jednání účastnila za ČMSZP, který v MV PRV svého zástupce má. ČMSZP je ochoten tento post přepustit (tato možnost byla předběžně projednána, formálně změnu musí ještě stvrdit předsednictvo ČMSZP). Za ČSCHMS byl navržen Ing. Pavel Moulis, který se problematice PRV dlouhodobě věnuje. Ten s nominací souhlasí.
Závěr: Výbor svazu deleguje Ing. Pavla Moulise prostřednictvím ČMSZP do monitorovacího výboru pro PRV.

7. Příspěvky klubům a odměna předsedovi 

· Předsedům klubů byla předložena tabulka s navýšením příspěvků jednotlivých klubů za rok 2016 (Vydrová)

· Padl návrh, aby nebyly finanční prostředky dočasně přidělovány těm klubům, které je pravidelně nečerpají (např. nečerpal-li klub účelně tři roky po sobě, dotace bude pozastavena až do doby opětovného čerpání příspěvků). 
Závěr: Příspěvky klubů berou předsedové na vědomí (nerozporují). Návrh na pozastavení dotace do doby čerpání bude projednán na příštím jednání výboru, kdy bude celá problematika dořešena. Výše odměny předsedovi byla odhlasována v plné výši navržené všemi přítomnými členy výboru (zdržel se pouze předseda).
8. Veletrh SIMA (SIMAGENA) Paříž – aktivní účast českých LI chovatelů

Malát - informace o průběhu příprav na účast českých chovatelů plemene limousine na prestižní výstavě SIMAGENA. Chovatelé jsou od samého začátku připraveni si náklady hradit sami, ale ředitel Malát požádá členy výboru o diskusi na téma možné podpory této prestižní účasti ze strany Svazu. Předpokládají se poměrně vysoké náklady. Historicky je to poprvé, kdy se chovatelé masného skotu budou takovéto akce světového formátu účastnit. Svaz se postavil čelem k pomoci při zajištění organizačních záležitostí (hledání sponzorů, organizace zájezdu apod.). 
Farka - z klubových peněz se bude přispívat členům klubu, kteří pojedou na zájezd. Pokud se podaří zvířata prodat na aukci, která následuje po přehlídkách, byli by chovatelé rádi, kdyby se vydražené zvíře obchodovalo přes ČSCHMS. 
Návrh: Financování celé proběhne přes svaz, peníze od sponzorů se shromažďují na svazovém účtu a po skončení akce se náklady sečtou a po odečtení sponzorských darů by se na dalším jednání výboru odsouhlasila částka, kterou by chovatele podpořil Svaz (odhad se pohybuje v rozmezí cca 30 – 50.000 Kč, tzn. cca 10.000 Kč/ zvíře).
Závěr: Odsouhlaseno jednoznačně.

9. Exportní možnosti v roce 2017
Vráblík nastínil možnost zobchodovat velké množství plemenného materiálu do Turecka, požadavek je na plemenné jalovice s POP (roční i březí) v počtu až 3.000 ks. Zájem o plemena CH, LI a MS. Proběhla diskuze ohledně podrobností spojených s dodávkou takto vysokého počtu jalovic. Zájem je i o AA do Ruska – problematické z hlediska veterinárních požadavků.
Závěr: Rozšířit informaci o této možnosti mezi chovatele a co nejdříve dát Ing. Vráblíkovi vědět, zda budou mít o tento obchod dotčení chovatelé zájem a případně v jakém rozsahu. Do čtrnácti dní očekává odpověď. 
10. Příprava voleb na nadcházející VČS - předseda + revizní komise

Vráblík – letošní VČS je volební, proto vyzval členy výboru k zamyšlení nad vhodnými kandidáty na post předsedy a revizní komise. 
Termín VČS: 19. - 20. 9. 2017

Závěr: Členové výboru berou na vědomí. 

11. Novela plemenářského zákona

Malát – informoval o činnosti pracovní skupiny k novele plemen. zákona a všech záležitostech spojených s přijetím nové zootechnické legislativy.
Závěr: Výbor bere na vědomí. 
12. Jubileum Ing. Josefa Dufky
Informace ohledně jubilea 80. narozenin pana Dufky – plánovaná gratulace spojená s obědem. 
Závěr: Přítomní souhlasí, zajistí tajemnice svazu v součinnosti s K. Melgerem.
13. Zahraniční akce – účast zástupců svazu
· Angusské světové fórum na britských ostrovech (podrobnější info Ing. Vráblík) – zájezd chovatelů AA (přihlášky na webu ČSCHMS)

· Zasedání technické skupiny charolais – za ČSCHMS odsouhlasen Malát
Diskuse na téma vyčlenění částek na podporu účasti českých zástupců na zahraničních akcích. V minulosti výbor na podporu účasti na zahraničních akcích vyčlenil z rozpočtu částku až 300 tis. Kč ročně. Tento systém nebyl z různých důvodů v minulosti příliš využíván. Vznesen návrh na opětovné vyčlenění podobné částky z rozpočtu svazu, která bude sloužit na reprezentaci ČSCHMS a jeho chovatelů v zahraničí.
Závěr: Členové výboru s návrhem jednohlasně souhlasí. 

ověřil Vráblík
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