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Zápis ze schůze
Rozšířeného Grémia rad plemenných knih ČSCHMS
ze dne 11.2.2025, on-line
Přítomní (předsedové a členové RPK): Káčer P. (Předseda Grémia), Hatláková J. (CH),  Herman (BB), Chroust J. (BA), Kopáčková M. (delegovaný zástupce - MS), Kozák P. (AU), Loos A. (LI), Machač J. (HE), Martinek T. (LI), Novotný M. (PP), Šašek V. (AA), Štěchmüller (SH), Terč J. (GA), Weiszová K. (delegovaný zástupce - CH), Žďárský L. (DX),
Hosté: Fulínová (Plemdat), Šplíchal (Plemdat) 
Přítomní (zaměstnanci): Malát K., Biniová Z., Dobeš R., Řeháčková V., Novotná A. 
Program jednání:

1. Stanovení báze PH
2. Stanovení termínu platnosti přepočtu ročních hmotností
3. Testování býků na bezrohost – všeobecné podmínky pro naskladnění do OPB, OCH
4. Metodika plemen neprocházející OPB, OCH
Schválení programu:  Body na jednání Grémia budou projednány ve výše uvedeném pořadí:
Průběh jednání: 
1. Stanovení báze PH
Průběh: 
Prezentace výsledků analýzy zadané rámci minulého jednání Grémia (analýza báze 2018-2023 + SD):

Analýza stability a korelací při použití novější bází (2018-2023) byla zaslána členům Grémia elektronicky. Novotná představila výsledky korelací RPH pro všechna plemena za celou populaci. Poslední analýza demonstruje situaci, která nastane na konci roku. Očekávány jsou silné korelace. Součástí dokumentu jsou grafy, které demonstrují možné výkyvy v jednotlivých populacích. U některých plemen může v případě použití nejnovější báze dojít k propadu RPH pro růst při změně báze na novější. Posuny nebudou příliš velké, budou pouze u mladších zvířat. Pořadí v populaci se měnit nebude.
Diskuze:

· Káčer celosvětový trend je používat co nejmladší zvířata. 

· Šplíchal - předložené grafy a statistiky vypadají velice dobře, RPH v rozmezí 3 SD. Co bylo důvodem pro vyšší rozpětí v minulosti? Novotná - vzdálenost báze. Šplíchal - toto je jednoznačně správně, je na zvážení stabilita maternálních RPH. 
· Kozák - RPH by neměly být selekční kritérium, je to orientační hodnota. Káčer - Jde o odhad RPH, takže vždy člověk pracuje s relativitou. Podstatné je, že postavení zvířat v populaci zůstává stejné při použití jakékoli báze. Zde jde o jejich prezentaci. Fulínová - RPH by měly být hlavním selekčním kritériem. Káčer - je potřeba, aby RPH znovu získaly důvěryhodnost. Nastávaly málo pochopitelné situace kvůli různým průměrům. 
· Fulínová - RPH pro ME budou kolísat, je k uvážení posun báze o něco dozadu. 
Hlasování:

Návrh: Pro výpočet RPH používat nejbližší bázi (pro tento rok 2018-2023+SD) + 3 SD + rolující báze s každoročním posunem o jeden rok
PRO: 4 
PROTI: 3
ZDRŽEL: 4
Protinávrh: Pro výpočet RPH se používat báze za pět let zpátky (počínaje 2016-2020) s korigovanou směrodatnou odchylkou + 3 SD + rolující báze s každoročním posunem o jeden rok
PRO: 7
PROTI: 2
ZDRŽEL: 3

Závěr: Od nadcházejícího výpočtu (březen 2025) budou RPH v polním testu počítány při využití báze za pět let zpátky (2016 - 2020) s přepočtenou genetickou směrodatnou odchylkou a 3 SD (RPH v rozmezí 70-130), a to v systému rolující báze s každoročním posunem o jeden rok. 
U lineárního popisu zevnějšku budou RPH počítány při využití báze za pět let zpátky (2016 - 2020) bez přepočtené genetické směrodatné odchylky a 3 SD (RPH v rozmezí 70-130), a to v systému rolující báze s každoročním posunem o jeden rok.
Dále bude upuštěno od zveřejňování tabulky s průměry populace za jednotlivá plemena a kategorie, jelikož posunem báze se většina plemen v jednotlivých znacích bude pohybovat kolem průměru 100 bodů. Doplňkové srovnání k různým subpopulacím bude předmětem dalších jednání.
Podmínka zveřejňování zvířat s  dosaženou hranicí spolehlivosti RPH v polním testu a lineárním popisu zevnějšku (navrhovaná 20 % nebo 30 % hranice) bude předmětem následujících jednání.
V rámci neoficiální prezentace této změny budou zveřejněny výpočty RPH z prosince 2024 a ty budou zveřejněny na webu svazu.
2. Stanovení termínu platnosti přepočtu ročních hmotností
Průběh:

Přijato na posledním zasedání Grémia. Teoreticky by mělo platit okamžitě, ale jsou býci, kteří již odchov zahájili v podmínkách starého systému. Mohlo by dojít k znevýhodnění některých z nich.

Diskuze:

· Káčer navrhl začít používat tento výpočet od IV. turnusu 2025, s tím, že by doporučil RPK uvažovat o udělení výjimky pro býky, kteří vypadli v důsledku starého systému (zde jde čistě o doporučení, bez hlasování). 
· Kozák navrhuje jednotnou změnu od I. turnusu 2026. 

Hlasování:

Návrh: Zahájit výpočet od IV. turnusu 2025

PRO: - 
PROTI: - 
ZDRŽEL: -
O návrhu nebylo hlasováno.
Protinávrh: Zahájit výpočet od I. turnusu 2026

PRO: 8
PROTI: 0
ZDRŽEL: 3 

Závěr: Kritérium nového systému výpočtu roční hmotnosti bude aplikována na zvířata, která zahájí test v I. turnusu 2025/2026.
3. Testování býků na bezrohost – všeobecné podmínky pro naskladnění do OPB, OCH
Průběh:
Ve všeobecných podmínkách pro odchov býků je stanoven požadavek na test bezrohosti u býčků, kteří mají alespoň jednoho rodiče geneticky bezrohého. Návrh systému testace byl zaslán Grémiu elektronicky.
Diskuze:

· Kozák vyjádřil námitku proti testování kombinace PP x R s tím, že z této kombinace vždy musí vyjít heterozygot. Káčer by navrhl testovat býčky, kde je jeden z rodičů heterozygot, pouze v případě, že má o deklaraci zájem majitel, test na kombinaci PPxPP nevyžadovat, testovaná PP*, původová PP.
· Martinek - gen bezrohosti může být na více alelách, proto i z kombinace dvou homozygotů může vzejít heterozygot. Šplíchal - u holštýnského plemene tato situace již nastala. U holštýnů označují, zda je hodnota z testu či pouze z původu. 
· Kozák - U geneticky bezrohých plemen aberdeen angus a galloway by mělo být explicitně uvedeno, že nemusí být testována na bezrohost.
Návrh 1: Povinnost testovat potomka platí v případě, že jeden z rodičů je heterozygot a chovatel deklaruje potomka jako bezrohého. Není třeba testovat potomstvo dvou homozygotních rodičů (PPxPP, RRxRR). Homozygotně bezrohá zvířata otestovaná se značí PP* a zvířata homozygotního složení z původu budou označena PP.
PRO: 7
PROTI: 1
ZDRŽEL:  3
Závěr: Povinnost testovat potomka platí v případě, že jeden z rodičů je heterozygot a chovatel deklaruje potomka jako bezrohého. Není třeba testovat potomstvo dvou homozygotních rodičů (PPxPP, RRxRR). Homozygotně bezrohá zvířata otestovaná se značí PP* a zvířata homozygotního složení z původu budou označena PP.
Návrh 2: Kdo chce k Návrhu 1 doplnit, že výše uvedené se netýká bezrohých plemen aberdeen angus a galloway
PRO: 10
PROTI: 0
ZDRŽEL: 1

Závěr: Do podmínek pro testování býků na bezrohost bude doplněno, že povinnost provádět testy na bezrohost se netýká plemen aberdeen angus a galloway.
Podmínka platí okamžitě od 11.2.2025.

4. Metodika plemen neprocházející OPB, OCH

Průběh:

K metodice projednané na posledním zasedání Grémia nebyly zaslány žádné připomínky. 
Diskuze:

· Štěchmuller - navrhuje název Málopočetná a extenzivně chovaná plemena. Za SH se nechtějí vzdávat možnosti odchovu na OPB. Malát - bylo by potřeba definovat málopočetná plemena, spadlo by do toho například BM.
· Bylo dohodnuto ponechat povinnost kroužků.
· Žďárský - má výhradu k zápisu býků do 3 let, dle něj dexter do 24 měsíců. Dobeš - toto vyplývá z řádu PK, RPK může stanovit jako individuální podmínku nižší věk. 
· Žďárský - platí pro předvedení býka na svodu předvedení chovatelem nebo může býka předvést i majitel? Malát - přihlašovat býka musí chovatel. Káčer - býček vypadne z plemenné knihy pokud je prodán bez POP. 
· Žďárský - Bude-li se jednat o svod, v případě odeslání přihlášky k odchovu a výběru na svodu, jaké budou kontaktní údaje. Dobeš - Chovatel i majitel bude stejný. 
· K provedení výběru doplnit, že výběr provádí inspektor anebo výběrová komise.

· Terč - dotaz ohledně poplatku za přihlášení k odchovu. Dobeš - Bude potřeba aktualizovat sazebník PK. Malát - stávající ceník udává 500 Kč za přihlášku u býků mimo metodiku odchovu, toto tedy pokrývá. 
· Žďárský - metodika se ohledně předvedení býka odvolává na Metodiku odchovu. Nebylo by lepší doplnit podmínky přímo z té metodiky, ať se nemusí dohledávat.
Výše uvedené připomínky byly zapracovány do metodiky v průběhu jednání a promítány účastníkům přes sdílení na obrazovce.
Hlasování:

Návrh 1: Kdo je pro schválení návrhu Metodiky se zapracovanými připomínkami s platností od 12.2.2025

PRO: 3
PROTI: 0
ZDRŽEL: 0

Závěr: Metodika odchovu pro plemena neprocházející systémem OCH, OPB byla schválena a vstupuje v platnost od 12.2.2025 Konečné znění bude zveřejněno na webových stránkách svazu v sekci legislativa/svazová.
5. Různé

Kozák vznesl dotaz ohledně zařazení plemene a založení plemenné knihy brahman ve vztahu k očekávanému narození telete z embryotransferu na vlastím chovu i ve vztahu k ostatním chovatelům tohoto plemene  v ČR. Malát - bude záležet na chovatelích, kam plemeno zařadí. Založení PK má však svá pravidla plynoucí z legislativy ve spojení s vytvořením ŠP, Řádu PK a kompletní struktury (evidence v SW, ÚE atd.). Zároveň je nutné mít k tomu určitou početnost populace na které lze efektivně šlechtit. Káčer - chovatelé brahmana si mohou rozhodnout, které sdružení pro ně povede plemennou knihu.

Jednání zahájeno v 18:10
Jednání ukončeno ve 20:35
zapsala: Ing. Zuzana Biniová, Ph.D

ověřil: Ing. Pavel Káčer
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