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Zápis z pracovního jednání členů výboru ČSCHMS 
konané dne 28. 4. 2024 v online 
Online přítomní členové výboru: Novotný (předseda svazu, Klub FRP), Hatláková (CH), Martinek (LI), Ždárský (DX), Terč (GA a HI, SH a TL), Loos (RK), Herman (BM), Hruška (AU), Orlovský (SA), Kofroň (AA), Novák (PI)
Zaměstnanci: Malát
Nepřítomní/omluvení: Chroust (BA), Müller (WA), Machač (HE), Chytka (MS)
Pozn. Terč se v úvodu omluvil, že nebude přítomen do konce jednání, hlasování proběhlo již bez něj.

Průběh jednání:

1. Výběr ředitele PK – Milan Novotný informoval přítomné členy výboru o tom, že osobní jednání, které vedl s Michalem Jandou 26.4. v Rantířově byla z pohledu návrhu výboru neúspěšná. Ing. Janda trvá na svých požadavcích, a to zejména těch finančních (viz zápis z jednání výboru ze dne 23.4.2024), problém má i s případným vypsáním VŘ na konci roku po uplynutí dočasného jmenování, v ostatních požadavcích došlo ke shodě. Z těchto důvodů je nutné vést novou debatu a případně získat mandát pro další vyjednávání. Uvedl dále, že Alena Birovaš končí k 30.4., ale je ochotna ještě 14 dní vypomoci s předáváním agendy PK.
Členové výboru se většinově vyjádřili, že je pro ně přístup Michala Jandy zklamáním, a proto souhlasí s tím, aby byl hledán jiný kandidát, který bude pověřen řízením PK. Malát upozornil, že agenda kolem PK je skutečně obsáhlá a zaučení nového člověka není možné realizovat v řádu dní, ale spíše týdnů až měsíců. Novotný nastínil, že uvažuje o řešení z řad zaměstnanců svazu, které by znamenalo stabilizaci činností okolo PK za výborem navržených podmínek a žádá členy výboru o podporu. Výbor mu jí po debatě vyjádřil.

Usnesení: Výbor svazu pověřuje předsedu svazu řešením situace kolem ředitele PK a to za stejných podmínek jako bylo rozhodnuto usnesením z výboru 23.4. s tím, že mu dává mandát pověřit dotyčného pracovníka vedením PK. Informaci o výsledku podá členům výboru nejpozději do 3.5.2024.
Pro: 8 (Novotný, Hatláková, Martinek, Herman, Hruška, Orlovský, Kofroň, Novák), Proti: 0, Zdržel se: 1 (Ždárský)
Zapsal Kamil Malát

Schválil Milan Novotný
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