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Zápis z jednání
Výboru ČSCHMS
ze dne 15.1.2025, online
Přítomní online (předsedové Grémia): Novotný (předseda), Chroust (BA), Martinek (LI), Žďárský (DX), Hatláková (CH), Hruška (AU), Orlovský (SA), Terč (GA), Müller (WA), Kozák (FRP), Herman (BM), Novák (PI), Loos (předseda revizní komise)
Nepřítomni: Machač (HE), Kofroň (AA), Chytka (MS), 
Přítomní (zaměstnanci): Malát, Biniová, Vokatá
Program jednání:

1. Účast ČSCHMS na veletrhu v Novem Sadu 2025
2. Stanovení data a programu pro fyzické jednání členů výboru
3. Aktuální témata, různé

Průběh jednání: 

· Účast na veletrhu v Novem Sadu, Srbsko
Malát: Přišlo pozvání od pana Váni (agrární diplomat) na agrární veletrh v Novem sadu, kterého se ČSCHMS účastnil v loňském roce. Účast je dotovaná MZe (viz akviziční dopis odeslaný členům výboru). Bylo by vhodné dál rozvíjet navázané obchodní kontakty. Dotaz, zda výbor podporuje opětovnou účast, byť ve skromnějším počtu osob.
Martinek: Vazby na Balkán jsou významné a vidí v nich potenciál. Účast dvou lidí by podpořil.

Žďárský: Obdobný názor s tím, že by bylo dobré představit prezentaci o všech plemenech.
Návrh: Dva zástupci ČSCHMS se zúčastní veletrhu v Novem Sadu 2025
Hlasování: Jednomyslně pro

Závěr/rozhodnutí: Dva zástupci ČSCHMS se zúčastní veletrhu v Novem Sadu v roce 2025.
· Stanovení data a programu pro fyzické jednání členů výboru
Malát společně s předsedou svazu představili plánovaná témata, která by měla diskutována na fyzickém jednání, jehož termín by měl být nyní dohodnut. Vyzvali členy výboru k zamyšlení, jak k nimi přistoupit, aby bylo možné na dalším jednání výboru k nimi učinit adekvátní závěry. Mezi ně patří: 

· Odměňování předsedy Grémia a členů Revizní komise

· Rozsah pravomocí Předsedy ČSCHMS ve vztahu k hraničním tématům a flexibilitě v rozhodování včetně finančního stropu pro samostatná rozhodování předsedy

· Seznámení s výší příspěvků klubům na jejich činnost

· Možnost rozšíření členů Zdravotní komise chovatelských svazů skotu o další členy z řad praktických chovatelů a možnost účasti na plánování a rozhodování.

· Koncept o systematických aktivitách Junior týmu k diskuzi.

Závěr: další jednání výboru se uskuteční 5. 3. 2025 od 9:30 v malé zasedací místnosti ČMSCH, a.s. na Hradištku
· Aktuální témata, Různé

· Informace z výstavního výboru k NVHZ Brno 2025 (27. – 30.4.2025)
a) ČMSCH vypsalo výběrové řízení (akce nad 2. mil. Kč), samo nebude moci figurovat ve finančních tocích. Dohoda o tom, že individuální doprava a úhrada zdr. zkoušek bude finančně řešena přes konkrétní chovatelské svazy ČSCHMS, hromadná doprava přes svaz ČESTR. 
b) Veterinární podmínky: je požádáno o vydání veterinárních podmínek. Ve vztahu k respiračním chorobám do nich bude zaneseno důrazné doporučení k vakcinaci, ale ne podmínka vakcinace. Veterinární dozor při přejímce bude mít kompetenci vykázat z účasti klinicky nemocná zvířata. Veterinární podmínky ve vztahu k KHO zpřísňovány nebudou (dohoda chov. svazů).
c) Nový rastr haly – rozšířené množství stání a jednodušší přístup do haly pro zvířata ustájená vně haly.
d) Ve vztahu k ochráncům zvířat bude zvýšený dozor ze strany Výstaviště.

e) Katalog zvířat opět pouze online, nebude živý stream, ale záznam ano

f) Výpomoc studentů: Ing. Hruška počítá s rotací po menších skupinách z důvodu vyhnutí se delším absencím. Počítá s pomocí při výstavbě, demontáži i se zvířaty.

g) Začíná se pracovat na přihláškách a podmínkách účasti. Uzávěrka přihlášek cca do 20.3.2025.
h) Návoz a odvoz zvířat bude kvůli nedostatku dopravců dvoudenní. Chroust: nebude-li dostatek dopravců, hrozí teoreticky i varianta třídenního návozu. Řada velkých dopravců omezila služby spojené s přepravou hosp. zvířat. Doporučení chovatelům je, snažit si dopravu zařídit sami s ohledem na její ekonomiku. Úhrada nákladů za individuální dopravu bude v cenách roku 2023.
i) Novotný: finanční podpora sladění oblečení zaměstnanců svazu na výstavě. Bez výhrad členů výboru. Zajistí Vokatá.
· Finanční podpora účasti chovatelů na NHVZ Brno 2025
Návrh na finanční podporu ze strany ČSCHMS vystavujícím chovatelům:

a) Šek ve výši 10.000 Kč pro šampiona plemene (ne pro vítěze v rámci komentovaných přehlídek méně početných plemen)
b) příspěvek na dopravu ve výši 1.000 Kč za každé zvíře masného plemene
c) 1.500 Kč za každý v soutěži předvedený kus jako částečnou úhradu nákladů spojených s přípravou zvířat; zvířata mimo soutěžní šampionát v rámci komentované přehlídky 750 Kč (kusy na ukázku), 500 Kč za zvíře (zvíře čistě jen na výstavě)
d) podpora na zajištění provozu stánků klubů ve výši 10.000 Kč/klub
Žďárský vznesl dotaz ohledně podpory pro klub dexter, který se bude účastnit NVHZ v Brně a zároveň bude mít šampionát v Českých Budějovicích. Malát – podpora pouze na jednu akci, Klub dexter se má rozhodnout, na kterou výstavu budou žádat podporu.
Návrh: ČSCHMS poskytne účastníkům výstavy finanční podporu ve výše uvedených částkách a rozsahu.
Hlasování: Jednomyslně pro

Závěr/rozhodnutí: Vystavovatelům zvířat a jednotlivým klubům bude poskytnuta finanční podpora ve výše uvedené výši a rozsahu, klub dexter rozhodne, zda bude o tuto podporu žádat na NVHZ Brno nebo na výstavu v Českých Budějovicích.
· Účast na veletrhu v Turecku (reakce na dotaz L. Ždárského) 
Malát: Dojde-li ke změně vet. zákona ve smyslu omračování skotu el. energii při povolování halal porážek, otevře se turecký trh pro nákup hovězího masa, o které je v Turecku zájem. Z toho důvodu je vhodná propagace českého masného skotu. Na email s nabídkou účasti členové Výboru nereagovali. Z rozhodnutí předsedy ČSCHMS budou vysláni dva zaměstnanci (Biniová, Malát). 

· Bluetongue (BT):
Malát: představil členům výboru myšlenku od očekávané nové jarní vlny BT nevyhlašovat ohniska BT. Tím by se zjednodušily přesuny v rámci ČR a ubylo by administrace při jejich povolování při přesunu z ohnisek. Téma nadnesl i na společném jednání Zdravotní komise chov. svazů skotu, kde bylo toto stanovisko podpořeno. Totéž řešil s ředitelem SVS MVDr. Semerádem, který se k návrhu staví pozitivně. Negativem je nemožnost žádat o náhrady nákladů a škod dle vet. zákona. K úhynům ale nedochází. Pozitiva tedy převažují nad negativy. Je potřeba ale dát SVS toto stanovisko písemně.
Návrh: Malát zašle na SVS souhlasné stanovisko ČSCHMS k plánovanému nevyhlašování ohnisek BT.
Hlasování: 11 pro, zdržel se: Terč, proti: 0

Závěr/rozhodnutí: Malát sepíše a zašle SVS souhlasné stanovisko ČSCHMS ohledně nevyhlašování ohnisek BT.
· Junior tým ČSCHMS:

Plánována akce na MZe (1 den) a v ČMSCH (1 den) na první týden v únoru, po dořešení všech detailů bude rozeslána členům JT pozvánka. Připravená dlouhodobá koncepce aktivit pro Junior tým ČSCHMS vypracovaná duem Biniová/Vokatá – materiál bude rozeslán členům výboru k prostudování a návrhům k úpravě/doplnění (bude projednáno na dalším jednání výboru 5.3.2024). 

Závěr: Členové výboru berou na vědomí.
Jednání zahájeno v 18:00   

Jednání ukončeno v 19:20 
Zapsala: Biniová

Ověřil: Malát
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