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Zápis z jednání
Výboru ČSCHMS
ze dne 5.3.2025, prezenčně (Hradištko) a online
· Přítomní prezenčně: Novotný (předseda), Chroust (BA), Žďárský (DX), Hatláková (CH), Hruška (AU), Loos (předseda revizní komise), Terč (GA), Kozák (FRP), Herman (BM), Šindler (zastupuje LI)
· Přítomni on-line: Orlovský (SA), Machač (HE), Chytka (MS)
· Přítomní (zaměstnanci): Malát, Biniová, Vokatá
· Omluveni/nepřítomni: Novák (PI), Müller (WA), Kofroň J. (AA)
Program jednání:

1. Členství svazu v zemědělských nevládních organizacích

2. Rozhodovací hranice pro předsedu

3. Finanční odměny pro členy RK, předsedu grémia

4. NVHZ Brno – soutěž o pohár předsedy aj.

5. Příspěvky klubům

6. Beef on dairy – personální a finanční zajištění

7. Týrání zvířat
8. Různé
Průběh jednání: 

1. Členství svazu v zemědělských nevládních organizacích (NGO)
Průběh: Jedná se o uzavření tématu, které výbor rozpracoval na podzim loňského roku, kdy je cílem provést celkovou revizi členství ČSCHMS v zemědělských nevládních organizacích s ohledem na zastupování zájmů chovatelů masného skotu. Za tímto účelem zástupci ČSCHMS jednali s organizacemi, kde ČSCHMS členem není: AK, ZS a ASZ. Novotný seznámil s průběhem únorové schůzky s prezidentem Agrární komory (AK) Ing. Doležalem, dále o jednání předsedou Zemědělského svazu (ZS) Ing. Pýchou a předsedou Asociace soukromého zemědělství (ASZ) Ing. Šebkem. Uvedl i výši členských poplatků v těchto NGO. Členství v těchto institucích není podmínkou pro jednání s nimi a přenos informací, ale samozřejmě chce-li svaz mít větší vliv při jednání s vládními institucemi, tak v případě nečlenství je to obtížnější. Bylo obšírně debatováno o přínosech a negativech členství v konkrétních NGO. Nicméně návrh je ponechat stávající status quo (tedy členství ČSCHMS ve Svazu marginálních oblastí a Českomoravském svazu zemědělských podnikatelů) s tím, že se ponechají otevřené dveře pro další spolupráci s jinými NGO. ČSCHMS se nechce uzavírat spolupráce se žádnou NGO.
Českomoravský svaz zemědělských podnikatelů (ČMSZP) bude mít volby, jsme členy, tedy je možnost získat více prostoru a vlivu v této organizaci. Začíná být aktuální tvorba podmínek pro novou zemědělskou politiku, tedy bude žádoucí zvýšená aktivita z naší strany. Ve vztahu k tvorbě nové zemědělské politiky navrhuje Herman investovat čas a finance do vstupu do ZS, aby by posílen vliv svazu při formulaci nových podmínek. Jeho názorem je, že pokud se Svaz nezapojí nyní, tak přijde o možnost širšího zapojení později. Stanovisko podpořila Hatláková s tím, že by mělo jít o vstup do ASZ, se kterou je snazší jednání a která sdružuje nejen malé, ale i velké podnikatele. Chroust zmínil názor, že pokud obecně nebudeme členy NGO, tak náš hlas nebude slyšet ani v případě, kdy bychom měli k danému tématu negativní stanovisko. Machač podpořil vstup do některé organizací, ve své podstatě nepreferuje žádnou z nich ať už ve vztahu k zastupování malých či velkých zemědělců s tím, že Svaz bude hájit zájmy všech členů bez ohledu na velikost jejich chovu. Loos a další zpochybnili smysluplnost členství v AK, byť je to nejsilnější organizace, protože tam budou díky složení AK argumenty masných chovatelů druhořadé. V dalších organizacích je vyšší šance, že budou názory Svazu vyslyšeny. Malát se dotázal na názor členů Výboru, zda mají za to, že aktivity Svazu v otázce zastupování zájmů chovatelů KBTPM jsou dostatečné s tím, že Svaz je primárně organizací zaměřenou na šlechtění, a ne lobbing a politiku, kdy „politické aktivity“ jsou v podstatě nadstavbou. Podle toho by bylo vhodné učinit rozhodnutí jak dál. Dle Terče je v tomto aktivita sice nedostatečná, ale je to logické právě proto, že to není primárním zaměřením ČSCHMS. 
Návrh: Výbor souhlasí s tím, že ČSCHMS se neuzavírá spolupráci se žádnou z nevládních zemědělských organizací v otázkách zastupování zájmů chovatelů masného skotu.
PRO: Jednomyslně pro
PROTI: - 
ZDRŽEL: - 
Závěr: návrh přijat
Návrh: Výbor souhlasí se zachováním stávajícího členství ve dvou nevládních organizacích (Svaz marginálních oblastí a Českomoravský svaz zemědělských podnikatelů).

PRO: Jednomyslně pro

PROTI: - 

ZDRŽEL: - 

Závěr: návrh přijat
Návrh: Výbor navrhuje vstup ČSCHMS do Asociace soukromého zemědělství.

PRO: Jednomyslně pro

PROTI: - 

ZDRŽEL: - 

Závěr: návrh přijat
Návrh: ČSCHMS bude spolupracovat a uzavírat smlouvy o partnerství s dalšími nevládními organizacemi v případech, kdy budou řešena témata pokrývající zájmy chovatelů masného skotu.

PRO: Jednomyslně pro

PROTI: - 

ZDRŽEL: - 

Závěr: návrh přijat
2. Rozhodovací hranice pro předsedu
Průběh: Novotný všem přítomným vysvětlil své pohnutky k této rozpravě, vysvětlil důvody a uvedl, že on by schválení nějakého limitu kvůli transparentnosti při rozhodování uvítal. Cílem je dát možnost návrhu definice rozsahu pravomocí pro předsedu v rámci financí, tak aby v případě potřeby (typicky nenadálé situace, kdy je třeba přijmout rychlé rozhodnutí) měl pružnější rozhodovací pravomoci.
Terč nastínil možnost dvou rozdílných limitů, jednou na zahraniční reprezentace (vyšší) a druhou na domácí reprezentace (nižší).

Terč – vnímá roli předsedy jako roli „vizionářskou“, byl zvolen na základě jeho programu a k tomuto má podporu členů svazu na základě voleb. Zastupuje svaz navenek. Předseda by neměl řešit role personální, a to ani ve vztahu k odměňování zaměstnanců ani k jejich výběru. Toto by Výbor vůbec neměl řešit. Výbor by měl schválit pouze celkovou částku na odměny, a ředitel je rozdělit. Pobídky k zahraniční účasti – měl by mít plnou důvěru v tomto rozhodování. Má v danou chvíli více informací k možnostem a přínosům dané akce. Případně pouze zdůvodnit Výboru. A samozřejmě reprezentovat Svaz navenek na domácích i zahraničních akcích. Žďárský toto stanovisko podpořil.
Orlovský podpořil stávající stav, kdy je rád má-li aktuální informace. 

Herman rozhodování by neměl být podmíněno finančním limitem. Stanovy Svazu toto umožňují, předseda vždy musí takové výdaje obhájit a jde zejména o jejich relevanci. Loos s tímto souhlasí, ale s tím, že limit na částku je komfortnější pro rozhodování předsedy.
Návrh: Výbor nestanoví limit pro samostatné rozhodování předsedy a místopředsedy a bude postupovat dle Stanov § 14. 

PRO: Machač, Kozák, Žďárský, Herman

PROTI: Chroust, Hatláková Terč, Chytka 

ZDRŽEL: Orlovský, Hruška, Novotný, Šindler 

Závěr: návrh nepřijat
Návrh: Výbor souhlasí s tím, že předseda Svazu může samostatně rozhodovat o investicích na reprezentaci do limitu 50 000,- Kč. Tato rozhodnutí budou dána Výboru na vědomí. V případě vyšších nákladů rozhoduje Výbor. 
PRO: Terč
PROTI: Hruška, Kozák, Novotný, Orlovský, Chytka 

ZDRŽEL: Hatláková, Chroust, Žďárský, Herman, Šindler, Machač
Závěr: návrh nepřijat

Návrh: Výbor souhlasí s tím, že předseda Svazu může samostatně rozhodovat o investicích na reprezentaci do limitu 75 000,- Kč. Tato rozhodnutí budou dána Výboru na vědomí. V případě vyšších nákladů rozhoduje Výbor. 

PRO: Hatláková, Chroust

PROTI: Kozák, Terč, Hruška, Chytka, Orlovský

ZDRŽEL: Herman, Novotný, Šindler, Žďárský, Machač
Závěr: návrh nepřijat

Návrh: Výbor souhlasí s tím, že předseda Svazu může samostatně rozhodovat o investicích a na reprezentaci do limitu 100 000,- Kč. Tato rozhodnutí budou dána Výboru na vědomí. V případě vyšších nákladů rozhoduje Výbor. 

PRO: Herman, Kozák, Šindler, Hruška, Novotný, Orlovský, Chytka

PROTI: Terč, Hatláková

ZDRŽEL: Žďárský, Machač, Chroust

Závěr: návrh přijat – Výbor souhlasí s tím, že předseda Svazu může samostatně rozhodovat o investicích a na reprezentaci do limitu 100 000,- Kč. Tato rozhodnutí budou dána Výboru na vědomí. V případě vyšších nákladů rozhoduje Výbor.
3. Finanční odměny pro členy RK, předsedu grémia
Průběh: Byly vysvětleny důvody, proč by výbor měl zvážit odměňování členů dalších orgánů svazu, aktuálně minimálně členů revizní komise a předsedy Grémia rad PK, byť jde v zásadě o čestné funkce. Vedla se rozprava o způsobu a systému schvalování. Po diskuzi se výbor kloní k tomu, odměňování členů revizní komise řešit stejným způsobem jako v případě členů výboru. – tedy 1000 Kč za fyzické jednání a 500 Kč za on-line jednání. Podmínkou je vyhotovení a zveřejnění zápisu z jednání. 
Návrh: S platností od 1.1.2025 členové revizní komise obdrží odměnu 1000 Kč za fyzické jednání a 500 Kč za on-line jednání (stejná výše jako Výbor), musí být předložen zápis.

PRO: Jednomyslně pro

PROTI: - 

ZDRŽEL: - 

Závěr: návrh přijat
Průběh: Diskuze o způsobu odměňování v případě předsedy Grémia Rad PK - možnost paušál, vykázané hodiny či počet zasedání Grémia. Hatláková kritizovala pozdní zasílání podkladů předsedou Grémia k čemuž se kloní i další členové výboru. Pro RPK to znamená kratší čas k nastudování a pro rozhodování o daném tématu. Malát – bylo by nejjednodušší nastavit systém obdobně jako u Výboru a revizní komise. Je to nejprůkaznější systém.
Návrh: Jednorázová odměna 10 000,- Kč pro předsedu Grémia za odvedenou práci.
PRO: Kozák, Novotný, Hruška, Orlovský, Chytka
PROTI: Chroust, Šindler, Terč, Žďárský, Machač
ZDRŽEL: Hatláková, Herman
Závěr: návrh nepřijat

Návrh: Jednorázová odměna 5 000,- Kč pro předsedu Grémia za odvedenou práci.

PRO: Herman, Hatláková
PROTI: Terč, Chroust, Šindler, Machač, Žďárský, Novotný
ZDRŽEL: Chytka, Hruška, Orlovský

Závěr: návrh nepřijat
Návrh: Předseda Grémia obdrží odměnu 1000 Kč za sezení a 500 Kč za on-line jednání (stejná 
výše jako Výbor). S platností od 1.1.2025.
PRO: Herman, Kozák, Žďárský, Šindler, Chroust, Machač, Orlovský, Chytka, Hatláková, Terč, Hruška

PROTI: -

ZDRŽEL: Novotný

Závěr: návrh přijat

Návrh: Každý člen Výboru obdrží za rok 2024 odměnu 1000 Kč za sezení a 500 Kč za on-line jednání.
PRO: Herman, Kozák, Žďárský, Šindler, Chroust, Machač, Orlovský, Chytka, Hatláková, Terč, Hruška, Novotný

PROTI: -

ZDRŽEL: Machač

Závěr: návrh přijat
4. NVHZ Brno – soutěž o pohár předsedy aj.
Průběh: Malát shrnul aktuální informace o výstavě: byly zveřejněny veterinární podmínky a otevřeny přihlášky. Pokud jde o KHO, tak v případě, že bude létat tiplík, budou se používat insekticidy při dopravě a ustájení, jinak bez omezení. Kategorie budou definovány po uzavření přihlášek. Hromadná doprava bude realizována ve dvou dnech, bez možnosti výběru data chovatelem. Zúčtování hromadné dopravy bude provádět Cattle market, požadavky na individuální dopravu a zdr. zkoušky musí být dodány nejpozději 15.5.2025 a tyto fakturou budou směřovat na ČSCHMS, jinak nebudou moci být zařazeny do dotací a tím by byly placeny z prostředků svazu. Více zde: https://www.cschms.cz/index.php?page=novinka&id=4270.

Stánky zajišťuje, organizuje a s jednotlivými kluby komunikuje tajemnice M. Vokatá. Ta upozornila na drobné změny v dispozicích stánků a požádala o specifikaci pro vybavení stánků.

Chroust upozornil, že v letošním roce nebudou k mytí zvířat VAPky. Terč informoval o zájmu pana Sůry vystavovat býka a krávu s teletem plemene Texas longhorn. 

Diskuze nad sponzoringem a věnování finanční odměny 10.000 Kč šampionovi. Tu obdrží chovatel vítězného zvířete vzešlého se soutěže, kdy zvíře bylo vybráno z nejméně dvou kategorií s minimálním počtem třech kusů v kategorii. 

Novotný: Původně bylo počítáno se soutěží o pohár ministra, ten ale byl nucen z důvodu zahraniční cesty účast odmítnout. Proto byl nahrazen soutěží o pohár předsedy. Hlavní motivací je podpořit vystavovatele, půjde o jakousi soutěž o šampióna šampiónů. Svaz obdržel sponzorské příspěvky od různých soukromých firem. Do poháru předsedy se automaticky zařadí šampioni plemene a předsedové každé RPK by mohli navrhnout zvířata dle jejich volby. Tj. soutěž bude otevřena i zástupcům malých plemen, kteří nemají vlastní soutěž/šampionát. Rozhodovat budou předseda a místopředseda. Kapacita ringu je 15 až 20 kusů. Hatláková upozornila na problematiku zaplnění ringu a navrhla jednoho zástupce za plemeno. Novotný – o tomto a konkrétních propozicích se bude rozhodovat po uzavření přihlášek.
Žďárský upozornil na vhodnost vytvořit seznam zodpovědných osob za dané plemeno. Měla by být nominována osoba pro komunikaci ohledně neočekávaných zákroků a rozhodování. Jména budou specifikována na začátku výstavy, zajistí Vokatá.

Malát zmínil posílení kamerového systému, očekává se zvýšený zájem aktivistů. Výstaviště Brno bylo požádáno o posílení kamerového systému, věc řeší, ale prozatím se závazně nevyjádřilo. Pokud BVV kamerový systém neposílí, Novotný navrhuje zakoupit přenosné kamery, které by se za tímto účelem daly využívat dlouhodobě. Není mu známa přesná výše investice. Je potřeba specifikovat formu záznamu (SD karta/přenos). 

Návrh: V případě, že BVV Brno neposílí kamerový systém umožňující v případě problémů identifikaci osob zodpovědných za protiprávní chování a skutky, pořídí ČSCHMS vlastní kamerový systém.

PRO: Jednomyslně pro
Závěr: návrh přijat
5. Příspěvky klubům
Průběh: Klubům byly rozeslány v předstihu podklady s výší navržených (vypočtených) příspěvků. Malát osvětlil způsob výpočtu – tzv. „starý systém“ dle počtu krav v PK a „nový systém“ dle počtu vydaných ZC za daný rok. 
Návrh: Výbor souhlasí s výplatou příspěvků klubům dle zaslaného materiálu.

PRO: Hruška, Orlovský, Chytka, Šindler, Terč, Hatláková, Chroust, Herman, Kozák, Žďárský, Novotný

PROTI: - 

Zdržel: Machač

Závěr: návrh přijat
6. Beef on dairy – personální a finanční zajištění
Průběh: Malát shrnul dosavadní fakta o významu a dopadech výpočtu BoD. Nyní je potřeba řešit personální a finanční zajištění výpočtu PH. Debaty probíhají s ČMSCH, a.s. a rovněž kolegy z dojených svazů skotu.  Otázkou je, zda a jakým způsobem by na pracích spojených s přípravou a výpočty měl svaz participovat. Nebyla ale zatím vypracována kalkulace nákladů na výpočet PH v systému BoD, proto je těžké učinit v tuto chvíli závazné rozhodnutí. 
Závěr: Výbor bere informace na vědomí a o formě a výši podpory rozhodne poté, kdy budou provedeny a známy konkrétnější požadavky.

7. Týrání zvířat - kodex a další
Průběh: Malát shrnul aktuální situaci a informoval o aktivitách v oblasti systematického vzdělávání členů Svazu. Ve spolupráci s chovatelskými svazy skotu byl vytvořen tzv. kodex pro chovatele, dále bude publikována série článků Ing. Řeháčkové ve Zpravodaji, které mohou posloužit jako základ pro vzdělávání zaměstnanců. Vyzval členy Výboru k návrhu dalších aktivit v této oblasti. 

Chroust navrhuje informovat laickou veřejnost o problematice manipulace s dobytkem. Terč navrhuje sestříhat videa a zaplatit reklamu na facebooku, kampaň „Jde to i jinak“, s tím, že svaz se distancuje od hrubého zacházení se zvířaty. Malát upozornil, že na FB již videa určená primárně pro laickou veřejnost publikujeme a že se tato aktivita setkává s velkým zájmem a plní tedy přesně svůj účel. Není tedy třeba platit reklamu.
Závěr: Výbor bere informace na vědomí a stávající aktivity aparátu Svazu považuje za dostatečné a souhlasí s jejich pokračováním.

8. Různé
A) Chroust: Výstava Brno: Podklad v předvadišti - vyhovuje všem jemný písek? Nikdo nevznesl námitku.

B) Hatláková: Vznesla dotaz na možnost balíčků na testování DNA zejména z pohledu QTL. Malát: situaci komunikoval s pracovníky ČMSCH, a.s., kteří jsou tomu nakloněni. Záležitost má dvě roviny: 1. technickou (naprogramování rozhraní v igenetice, 2. finanční (sleva na QTL znaky v případě garance otestování určitého počtu jedinců za rok). Pověřil ředitele PK dát dohromady seznamy požadavků od jednotlivých RPK a ty pak budou předmětem dalších jednání s ČMSCH, a.s.. Znovu uvedl, že vedení ČMSCH, a.s. vyzval ke snížení ceny na protokol (nedotační položka) ve prospěch ceny testu (dotační položka), což by mělo pozitivní vliv na konečnou cenu pro chovatele.
Malát osvětlil rovněž problematiku plateb za QTL znaky: laboratoř ČMSCH nedostává při výskytu nových QTL znaků návod na jejich testování, ale musí toto zjišťovat/testovat sama. Tyto procesy se financují právě z plateb za QTL. Informace o aktivitách Asociace AA - ti by měli zaručit počet testů, se kterým může ČMSCH počítat, a tím pádem může upravit ceny. Mělo by se udělat i pro další plemena, která QTL testují (stejný princip jako výše).

Malát seznámil členy výboru s počty provedených SNP testací: z celkem cca 52.000 testů provedených v roce 2024 bylo 6.500 pro ČSCHMS.

Kozák zmínil možnost testovat DNA v Irsku za 30 EUR (celý balíček), vadí mu monopol a dlouhé čekací termíny na výsledky testů. Diskuze o zkušenostech s termíny dodání výsledků DNA. 

C) Žďárský vznesl dotaz na ekonomickou analýzu z nákupu služebních vozů. Novotný - dobíhá rok, kdy byly nakoupeny. Analýza se bude dělat po roce provozu. Malát informoval o plánovaném způsobu výpočtu a tvorby analýzy a přislíbil její předložení na některém z dalších jednání Výboru. 

D) Výbor byl seznámen s průběhem pracovně-právní kauzy Janda a vzal situaci na vědomí.

Jednání zahájeno v 9:30 hod
Jednání ukončeno v 15:15 hod
Zapsala: Biniová

Ověřil: Malát
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